

# 阿富汗面临多重挑战 重建困难重重

## 美国难辞其咎

夕阳西下,阿富汗首都喀布尔的大街上已人影稀疏,但11岁的亚斯仍沿街大声叫卖着手推车中即将融化的冰激凌。鉴于喀布尔当前的安全形势,他必须抢在太阳落山前回家,但当天的收入却让他难以面对家中挨饿的妹妹。

“我喜欢上学,而不是在街上卖冰激凌。”本应在学校上课的亚斯说。自上月以来,为了贴补家用,他和哥哥不得不辍学并开始沿街叫卖的生活。但平均每天不到60阿富汗尼(约合人民币4.5元)的收入在高涨的物价面前显得杯水车薪。

阿富汗塔利班去年8月15日重掌阿富汗政权,收拾美军走后留下的烂摊子。一年来,期盼战后重建的阿富汗面临人道危机加剧、经济持续萧条、恐怖袭击频发等多重挑战。对此,去年8月从阿富汗仓皇撤军的美国难辞其咎。

据当地媒体报道,喀布尔街头乞丐的数量“每天都在增加”。由于贫穷,约300万阿富汗儿童被迫辍学,赚钱养家。联合国今年5月发布的报告显示,近2000万阿富汗人面临严重饥荒。

联合国开发计划署署长阿

希姆·施泰纳曾表示,到2022年年中,估计97%的阿富汗人可能生活在贫困中。

基础设施、电力供应、专业人才严重短缺,以及经济基础薄弱等因素令阿富汗经济发展乏力,这是阿富汗临时政府面临的更严峻挑战。

在阿富汗东部霍斯特省,当地农民穆罕默德·哈桑·汗拥有约4公顷土地,却苦于没有可供灌溉的水渠,生活难以为继,只得依靠在城里帮别人搬重物混口饭吃。

在阿富汗中部巴米扬省,农民图里亚利对记者说:“种田要用的化肥都依赖进口,价格高得让人难以承受。”

阿富汗钢铁行业协会主席里什蒂亚说,阿富汗5000家大小钢铁厂都面临技术人才短缺的问题。阿富汗经济三大重要领域矿业、农业和工业均基础薄弱。

尽管阿富汗重建困难重重,美国总统拜登仍于今年2月11日签署行政令,计划将冻结的阿央行约70亿美元在美资产的一半用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者。阿富汗舆论普遍认为,美国政府这一劫掠行为导致阿富汗外汇紧缺,物价

上涨,令阿富汗民众生活雪上加霜。

“过去20年,美国没有给阿富汗带来任何发展,如今在阿富汗最困难时还对我们发起了制裁。”阿富汗喀布尔大学学者纳吉布拉·贾米在接受新华社记者采访时说,美国制裁是导致阿富汗目前陷入人道主义危机的主要原因。

在安全方面,“伊斯兰国”等极端组织制造的恐怖袭击事件频发。仅在喀布尔,平均两到三天就发生一次爆炸袭击事件。分析人士认为,虽然阿富汗临时政府总体实现了国家稳定,但根除极端和恐怖组织非常困难。

在长达20年的阿富汗战争期间,美国为实现自身地缘政治目标选择性反恐,这导致阿富汗境内的恐怖组织数量从20年前的个数增加到如今的20多个,不仅令阿富汗民众深受其害,而且危害周边国家安全。

“只要自身利益需要,美国可以把任何组织列入或移出恐怖组织名单。”喀布尔大学教授阿布扎尔·哈帕尔瓦·扎扎伊认为,美国出于自身利益的所作所为给阿富汗人民留下了难以走出的困境。 据新华社电

## 日本首相岸田文雄向靖国神社献祭品 中方:强烈不满,坚决反对

新华社东京8月15日电 日本首相岸田文雄15日以“自民党总裁”的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉了“玉串料”(祭祀费)。

今年8月15日是日本战败77周年纪念日。当天上午,日本经济安全保障担当大臣高市早苗、复兴大臣秋叶贤也以及自民党政调会长萩生田光一等参拜了靖国神社。此外,经济产业大臣西村康稔13日也到靖国神社参拜。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长

期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。

中国驻日本大使馆发言人15日表示,靖国神社是日本军国主义发动侵略战争的重要象征,供奉负有罪责的甲级战犯,宣扬二战错误史观。日方在靖国神社问题上出现消极动向,事关国际公理和历史正义,涉及亚洲受害国人民的尊严和感情。中方对这一错误行径表示强烈不满和坚决反对,已向日方提出严正交涉。

## 特朗普海湖庄园遭搜查后 美执法部门面临更多威胁

据新华社电 美国联邦调查局和国土安全部警告,前总统特朗普位于佛罗里达州的海湖庄园上周突遭搜查后,联邦执法部门面临的威胁增加。

据路透社14日报道,国土安全部证实12日发布一份关于这类威胁的通报,但拒绝披露内容。联邦调查局14日拒绝证实通报存在,但表示一直关切“对执法部门的暴力威胁”。

美国哥伦比亚广播公司援引通报内容报道,令执法部门担忧的事例之一是,有人威胁在联邦调查局总部前放置可能造成放射性污染的“脏弹”,并号召发起“内战”和“武装反抗”。

根据这份通报,联邦执法机构确认多起针对美海湖庄园搜查的司法、执法和政府官员的“明确威胁”和“定点清除”号召,对象包括批准搜查的联邦法官。

通报说,这类威胁大多出现在网络上。

本月8日,联邦调查局警员突击搜查海湖庄园。按照路透

社的说法,前总统住所遭执法部门搜查,在美国是头一回。白宫反复强调事先并不知情。

根据12日公开的搜查令,警员在海湖庄园找到11套机密文件,暗示特朗普可能违反间谍法。特朗普声明,那些文件已经解密,美国司法部在“玩弄政治”。

这名共和党籍前总统先前指责民主党人把美国司法体制“武器化”,继续对他“政治攻击”,目的是阻拦他2024年再次竞选总统。

一名持枪男子11日试图闯入联邦调查局俄亥俄州辛辛那提市分局,未果后驾车逃离,同执法人员对峙交火后被打死。

据美国媒体报道,该男子关联极右翼团体,在海湖庄园遭搜查后在特朗普创建的社交媒体平台上煽动他人袭击联邦调查局。联邦调查局局长克里斯托弗·雷谴责这起事件是“对联邦调查局职业操守的无端攻击”。



8月14日,安全人员在厄瓜多尔西南部港口城市瓜亚基尔的爆炸事件现场调查。厄瓜多尔西南部港口城市瓜亚基尔14日凌晨发生一起爆炸事件,造成5人死亡、16人受伤。

新华社发

## 埃及悼念教堂火灾死难者

据新华社电 埃及首都开罗附近一座教堂14日上午发生火灾,导致41人死亡,包括至少15名儿童。开罗两座教堂14日晚为死难者举行葬礼。

发生火灾的是一座科普特基督教堂,位于吉萨省人口密集的因巴拜区一条狭窄的街道旁。教堂楼高四层,楼内还有两处儿童日托设施。事发时正值交通拥堵时段,消防车难以及时抵达现场。

埃及内政部说,他们14日上午9时左右收到火灾报告,最早抵达现场的应急人员发现起火点是教堂二楼的空调。警方说,初步调查显示,火灾由电路短路引起。

埃及卫生部说,火灾造成

41人死亡、14人受伤。另有媒体报道,伤者为16人,包括4名参与救人的警察。据埃及一家新闻网站报道,15名儿童在火灾中丧生。

火灾发生时教堂内正在举行宗教活动。安全部门人士说,火势蔓延至教堂一处出入口,恐慌的人群试图逃离时发生踩踏。一些目击者告诉媒体,火灾发生后,人们带着孩子往外逃,但是来不及救走所有儿童。不清楚事发时楼内有多少人。

埃及检察部门已对火灾启动调查。检方说,大部分死者或许是吸入烟雾后窒息而亡。

一名目击者说,火灾发生后,一些人跳窗逃命。他指着

一辆车顶有凹陷痕迹的小汽车说:“落到那里的那个人现在躺在医院里,手臂骨折、后背受伤。”

埃及总统阿卜杜勒·法塔赫·塞西在社交媒体上说,政府尽其所能投入火灾救援。他晚些时候说,已致电埃及科普特正教会负责人,哀悼遇难者。

埃及总统府在一份声明中说,军队工程部门将负责教堂重建和修复。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯发表声明,向死难者家属表达慰问。

这是埃及近年来最严重的火灾之一。2021年3月,开罗附近一家制衣厂发生火灾,造成20人死亡、24人受伤。

## 以色列空袭叙利亚西部 叙军3死3伤

据新华社电 叙利亚政府军14日说,以色列军队当天对叙首都大马士革附近和西部塔尔图斯省实施空袭,导致叙方3名士兵死亡、3人受伤。知情者说,以军空袭目标包括一处伊朗军事设施,距俄罗斯驻塔尔图斯海军基地仅几公里。

叙利亚阿拉伯通讯社援引叙军方消息报道,以色列军机对大马士革郊区和塔尔图斯省南部多处目标实施空袭,造成3死3伤,叙军防空系统拦截部分导弹。

报道没有提及以军空袭具体地点。总部位于英国的叙利亚人权观察组织说,其中一处空袭地点距俄罗斯驻塔尔图斯海

军基地只有8公里。

塔尔图斯海军基地和赫迈米姆空军基地驻有俄军。赫迈米姆空军基地位于塔尔图斯省以北的拉塔基亚省,同样靠近地中海。这两个西部省份是叙利亚总统巴沙尔·阿萨德所属什叶派分支阿拉维派的主要聚居地。

按照路透社说法,以色列军方近年来对叙利亚境内目标发动数以百计次空袭,但大多避开俄军驻守的地中海沿岸,担心擦枪走火。

以色列方面上月承认,以军战机今年5月在叙利亚执行任务时遭遇俄军防空火力,但未被击中。以方称,这次摩擦是“偶然事件”。